

# Nevšedný príbeh papiera

(pv) - Problematika ekológie je v dnešnej dobe aktuálnejšia ako kedkoľvek predtým. Ekologická záťaž naberá na extrémnej intenzite, a práve preto jej nesmie chýbať priestor ani vo výchovno – vzdelávacom procese detí a mládeže. Formovanie všestranne a harmonicky rozvinutej osobnosti kráča ruka v ruke s rozvíjaním pracovných zručností a kladného vzťahu k svojmu okoliu i prírode vôbec.

Enviromentálna výchova je zkomponovaná v mnohých výchovno – vzdelávacích aktivitách, ktoré sú ponúkané žiakom Súkromného školského internátu na ulici Sabinovskej v Prešove. „Prostredníctvom nich sa žiaci učia pozorovať, citlivo vnímať i hodnotiť konanie ľudí vo vzťahu k životnému prostrediu. Dôraz sa kladie na rozvoj enviromentálneho citenia žiakov a sebareflexie vo vzťahu k vlastným možnostiam v rámci zveladovania prírody a úpravy okolia školského internátu. Veľmi zaujímavá činnosť pod názvom „Príbeh papiera“ sa niesla v duchu recyklácie papiera ako efektívnej formy ochrany životného prostredia,“ informovala Erika

Hlivjaková, vychovávateľka SŠI, Prešov

Žiaci pochopili, že odpad nemusí zostať len odpadom. Nepotrebnému papieru vdýchli život vlastnou šikovnosťou a nápaditosťou. „Umenie „tvoriť“ nespočíva v nakupovaní drahých materiálov, ale v schopnosti vytvoriť zo starého papiera originálnu dekoráciu. Nosnou myšlienkou otvorenej výchovnej ukážky bolo dať papieru druhú šancu. Tá zaujala žiakov natolko, že v tvorivých dielňach si z donešeného starého papiera vytvorili jedinečné výrobky,“ dodala vychovávateľka. Finálne výtvary kreatívnych žiakov potešia ich najbližších pod vianočným stromčekom, zároveň zobia pre-



krásne prostredie Súkromného školského internátu. Anjeli z novín a časopisov, jedlička z roliek toaletného papiera, vianočné hviezdy, ale aj moderný 3D – obraz potešia aj srdcia ľudí prežívajúcich jeseň života v Zariadení pre seniorov na ulici Veselej v Prešove.

Foto: archív škola



# Robota ovláda mobilom

(pv) - Stredoškólači zo Spojenej školy L. Podjavorinskej pripravili minulý týždeň zaujímavé workshopy pre deviatakov zo Základnej školy na ulici Československej armády. Ukázali im čo všetko už dokážu a, že remeslo ma zlaté dno.

„Chceli sme tiež, samozrejme, pritiahnúť ich pozornosť na odborné školstvo. Žiaci svojou prácou ako sú zmenšenina výťahu s ovládaním, naprogramovaná svetelná križovatka, trenážerom na zapojenie elektromotora, priemyselné a domové rozvzá-



dzače, úprava a retušovanie fotografií, ručné práce žiakov ako kladivká, prezentovali odbory, ktoré študujú. Ide o odbory ako mechanik mechatronik, mechanik elektrotechnik, grafik digitálnych médií a programátor obrábacích a zvraciacich centier,“ uviedol učiteľ Oto Sokolovský.

Žiaci ZŠ si mohli všetky tieto práce pozrieť a vyskúšať si zakrímplovať internetový kábel, nalisovať koncovku, vyskúšať ovládať robota diaľkovým ovládaním, alebo aj mobilom.

Foto: Archív škola